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Ata da 3ª Sessão Especial da Assembleia Legislativado  

Estado  da  Bahia (Itinerante-Itabuna), 

em  22 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Marcelo Nilo; 1º Secretário, Deputado J. Carlos e; 2º 

Secretário, Deputado Elmar Nascimento. À hora marcada, através da lista de presença, verificou-

se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, 

Marcelo Nilo, Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (42). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão Especial com o objetivo de homenagear cinco personalidades do 

Município com a Comenda Dois de Julho; em seguida, convidou para compor a Mesa os (a) 

Srs. (a): José Nilton Azevedo Leal, Prefeito de Itabuna; o vice- Prefeito, Antonio Vieira de Sousa; 

o Vereador Wenceslau Augusto Júnior, 2º Secretário da Câmara de Vereadores, representando o 

Presidente da Câmara de Vereadores Rui Machado. O Sr. Presidente, dando continuidade aos 

trabalhos, iniciou a cerimônia de entrega das condecorações concedidas pelo Poder Legislativo, 

convidando o Exmº Sr. Vereador Wenceslau Augusto Júnior, para receber a Comenda Dois de 

Julho das mãos de um dos proponentes, Deputada Kelly Magalhães. Em nome da Bancada do 

PCdoB, a Deputada Kelly Magalhães enalteceu os relevantes serviços prestados do 

homenageado a Cidade de Itabuna e a Bahia. O Sr. Wenceslau Augusto Júnior agradeceu a 

honraria, proposta pelos Deputados Álvaro Gomes, Fabrício Falcão e Kelly Magalhães e 

parabenizou o Presidente Marcelo Nilo pela realização da Sessão Intinerante, possibilitando a 

identificação dos problemas de cada região e a aproximação do povo com o Poder Legislativo. 

Por fim, destacou os investimentos do Governo Federal previstos para a Região Sul e extremo 

Sul da Bahia. O Deputado Augusto Castro considerou justas as homenagens. O Sr. José Nilton 

Azevedo Leal, Prefeito de Itabuna, saudou os presentes, na pessoa do Deputado Marcelo Nilo.   

Considerou importante a instalação da Bahiagás como um dos vetores de desenvolvimento para 

Itabuna. Manifestou-se emocionado com a iniciativa do Presidente de aproximar o Legislativo do 
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povo, daquela região. A Deputada Ângela Sousa cumprimentou a todos, ressaltando o 

comprometimento e as qualidades do político, Claudivane Moreira Leite; em seguida, o 

homenageado recebeu a comenda das mãos do Presidente da proponente Deputada Ângela 

Sousa. O Vereador Claudivane Moreira Leite fez um apelo ao Presidente e aos demais 

deputados, no sentido de envidar esforços para o enfrentamento ao combate ao crak. O 

Deputado José de Arimatéia saudou o homenageado, Tom Ribeiro Silva, radialista e 

apresentador da TV Cabrália e fez um breve relato de sua trajetória profissional, ressaltando a 

audiência do “Programa Alerta Total”. O homenageado, Tom Ribeiro Silva após receber das 

mãos do Presidente e do Deputado José de Arimatéia, a Comenda Dois de Julho, agradeceu a 

honraria concedida pelo Poder Legislativo, reconhecendo o significado e relevância daquela 

honraria. A Sra. Jussara Feitosa de Oliveira, em nome do Deputado Marcelo Nilo, saudou os 

demais componentes da Mesa; em seguida, agradeceu a homenagem e enfatizou a importância 

das obras da ferrovia Leste/Oeste do Porto Sul e a construção de uma barragem para o 

desenvolvimento de Itabuna. Concluiu, dedicando a comenda outorgada a todas as mulheres 

negras e humildes de Itabuna. O Deputado Augusto Castro saudou os componentes da Mesa e 

demais autoridades presentes e propôs a elaboração de uma “Carta de Itabuna” com as 

reivindicações da região. Apresentou o currículo do homenageado Rafael Ernande Almeida 

Andrade, médico oftalmologista coordenador do Projeto Mutirão dos Diabéticos, em Itabuna e 

Região. O Mestre de Cerimônias discorreu sobre a atuação do homenageado que recebeu a 

Medalha Dois de Julho das mãos do Presidente e do proponente Deputado Augusto Castro. O 

Sr. Rafael Ernande Almeida Andrade agradeceu ao Presidente Deputado Marcelo Nilo e, de 

forma especial, ao Deputado Augusto Castro. Salientou que aquela homenagem pertence a um 

projeto; em seguida, relembrou um pouco de sua trajetória profissional, iniciada como um sonho 

em 2004, atendendo os diabéticos em todas as esferas, ressaltando o envolvimento de toda a 

Cidade de Itabuna. Em seguida, historiou o surgimento do Projeto Mutirão dos Diabéticos, 

coordenado por ele.  O Deputado Cel. Gilberto Santana agradeceu a Deus por ter permito 

homenagear o Sr. Elenilson Jorge de Almeida Chaves, empresário honrado, que deu 

continuidade ao trabalho do seu pai. Relatou o trabalho social desenvolvido pelo empresário em 

Itabuna. Por fim, parabenizou todos os homenageados daquela Sessão. O Mestre de Cerimônia 

convidou o homenageado que recebeu a Comenda Dois de Julho das mãos do Presidente do 

proponente Deputado Cel. Gilberto Santana. O Sr. Elenilson Jorge Almeida Chaves, após 

cumprimentar os componentes da Mesa, agradeceu à Itabuna que lhe proporcionou galgar 

aquela honraria. Continuando, agradeceu a homenagem concedida pela Assembleia Legislativa, 

proposta pelo Deputado Cel. Gilberto Santana, ressaltando que dividirá com sua esposa. 

Destacou a importância da recuperação da lavoura do cacau. O Deputado Federal, ex-Prefeito de 
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Itabuna, Geraldo Simões recebeu das mãos do Presidente, Deputado Marcelo Nilo, a Comenda 

Dois de Julho. O Deputado Federal Geraldo Simões fez um relato da história de emancipação 

política de Itabuna e noticiou que, no dia anterior, foi aprovada no Congresso Nacional a 

instalação da Universidade Federal do Sul da Bahia, em Itabuna. O Prefeito de Itabuna, Capitão 

José Nilton Azevedo Leal aproveitou a oportunidade, expressou o anseio da população de 

Itabuna pedindo ao Presidente e aos demais deputados envidar esforços para a saúde plena de 

Itabuna. O Sr. Presidente agradeceu a contribuição e acolhida do Prefeito de Itabuna, Capitão 

Azevedo, ressaltando que a Bahia vive um momento impar. Destacou que o objetivo da 

Assembleia Itinerante é aproximar os deputados da população. Enalteceu a independência e 

harmonia entre os Poderes, ressaltando a atuação dos parlamentares, responsáveis pelo 

sucesso do Poder Legislativo, e declarou que como Presidente do deste Poder, recebe todos os 

deputados, independente de conotação político-partidária. Rememorou sua trajetória, ressaltando 

sua lealdade e gratidão ao Governador Jaques Wagner, e parabenizou os parlamentares 

presentes naquela Sessão histórica para Bahia, realizada na Cidade de Itabuna. Concluiu, 

agradecendo a presença de todos, da mídia e declarou encerrada a Sessão. Deixaram de 

comparecer os seguintes Deputados: Adolfo Menezes, Alan Sanches, Ângelo Coronel, Carlos 

Ubaldino, Eures Ribeiro, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Joacy Dourado, 

Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luiza Maia, Maria Luiza, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Paulo Rangel, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Targino Machado e Vando 

(21).  

PRESIDENTE - 

           1º SECRETÁRIO -  

            2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


